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EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS – V FASE

LÍNGUA PORTUGUESA

01. Analise a mensagem da charge abaixo:

A questão colocada em debate pela charge é:

a) o descarte irregular de lixo das obras e os impactos
ambientais e sociais implicados.
b) a falta de materiais de proteção individual para as
pessoas próximas às caçambas.
c) o caráter temporário das construções civis que um
dia serão destruídas.
d)  a  situação  precária  dos  trabalhadores  ligados  ao
transporte de carga no Brasil.

02. Leia os quadrinhos abaixo:



No segundo quadrinho, a expressão “ACORDO VERDE” aparece escrita de forma diferente para:
a) destacar o nome do projeto. 
b) expressar que o homem está empolgado. 
c) marcar a opinião sobre o projeto. 
d) mostrar que o homem estava gritando.

03. Leia o texto abaixo:

Nesse texto, quando o menino pedia sorvete de ervilhas, o sorveteiro:
a) sabia que o menino gostava de ervilha.
b) sabia que o menino só queria chateá-lo.
c) pensava que ele queria experimentar um sabor novo.
d) pensava que poderia ser uma boa ideia para a sorveteria.

04. Leia a tirinha abaixo para responder a esta questão:

As reticências (...) usadas na tirinha significam: 
a) erro de pontuação.
b) radicalismo do autor.
c) ausência de ideias.
d) hesitação e continuidade de ideias.

GABARITO
01 a

02 a

03 c

04 d



MATEMÁTICA
01. Uma pesquisa foi respondida por 200 pessoas, que indicaram o local que mais frequentam nos finais de
semana. A distribuição das respostas está registrada na tabela seguinte:

Qual o gráfico de setores que representa o resultado dessa pesquisa?

02. A escola tem 350 alunos e a cantina vendeu 4 025 hambúrgueres em setembro. Qual foi o consumo
médio por aluno, nesse mês?
a) 9                    c) 10,5
b) 9,5                 d) 11,5

03. Comprei duas bolas. Qual é o preço médio dessas duas bolas?

04. A maior rede de comunicação do mundo é a internet. Numa região onde o número de usuários dessa
rede é de 2 milhões de pessoas, 15% a utilizam para fins educacionais. O número de pessoas que utilizam
a internet para outros fins é de:
a) 1 300 000                                  c) 1 700 000
b) 1 500 000                                  c) 1 900 000

GABARITO
01 Analisando a figura temos letra c, pois 100 pessoas no shopping, significa a metade e no clube 50 a

quarta parte.

02  Temos 4025 : 350 = 11,5, letra D.

  03 O preço médio é a média aritmética, soma e divide por 2. Logo 16 + 9 = 25. E 25 : 2 = 12,5

04 Basta  calcular  85% de  2  milhões,  pois  15% utilizam para  fins  educacionais.  Logo  85  x  2000000  =
170000000, dividindo por 100, temos 1700000. 



EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS – VI FASE

LÍNGUA PORTUGUESA
01. Leia com atenção a charge abaixo:

Considere a charge e as afirmações a seguir:
I. O advérbio já, indicativo de tempo, atribui à frase o sentido de mudança.
II. Entende-se pela frase da charge que a população de idosos atingiu um patamar inédito no país.
III. Observando a imagem, tem-se que a fila de velhinhos esperando um lugar no banco sugere o aumento de
idosos no país.
Está correto o que se afirma em:
a) I apenas.
b) II apenas.
c) I, II e III.
d) I e II apenas.

02. Leia o texto abaixo publicado pelos organizadores da Bienal do Livro de 2013:

Esse texto serve para:
a) contar uma história.
b) convidar o leitor para um evento.
c) divertir o leitor.
d) explicar uma tarefa.



Leia o texto abaixo para responder às questões 3 e 4:

     

03. No diálogo acima, usou-se a expressão “por que”. Esse emprego ocorre em virtude de ser a expressão:
a) um substantivo.
b) uma preposição mais pronome interrogativo.
c) uma preposição mais pronome indefinido.
d) uma preposição mais pronome relativo.

04. O que levou Cebolinha a exclamar “Advinha!”?
a) Ele estava cansado de brincar de casinha.
b) Ele queria uma nova brincadeira.
c) Ele não aguentava mais aturar a Mônica.
d) Ele já estava trabalhando em casa.

GABARITO
01 c

02 b

03 b

04 d

MATEMÁTICA

01. Qual porcentagem da figura está pintada?

02.  Um litro de água do mar contém 25 gramas de sal.  Então,  para obtermos 50 kg de sal,  o  número
necessário de litros de água do mar será:

a) 200                c) 2 000
b) 500                d) 5 000



03. Uma fábrica produz 3 camisas brancas para cada 5 camisas listradas.

 Fonte: Andrini, Alváro. Praticando matemática

Qual é a razão entre o número de camisas brancas e o número de camisas fabricadas?

04. Um automóvel gasta 8 L para percorrer 100 km. Quantos litros de gasolina são necessários para 
percorrer 250 km?

GABARITO
01 Temos 16 quadradinhos, logo 4 quadradinhos é a quarta parte, então 25%.

02 Temos 50 Kg é igual a 50000g, logo 50000: 25 = 2000 litros..

03 Razão é divisão, logo: 3 / 8

04 Como 8 litros percorre 100 Km, 16 litros percorrerá 200, com 50 é metade de 100, a metade de 8 é 4.
Portanto 16 + 4 = 20 litros.

EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS – VII FASE

LÍNGUA PORTUGUESA
02. Campanhas educativas,  tal como a abaixo,  têm o propósito de provocar uma reflexão em torno de
questões sociais de grande relevância, tais como as relacionadas à cidadania e também à saúde.



Com a imagem de um relógio despertador e o slogan “Sempre é hora de combater a Dengue”, a Campanha
Nacional de Combate à Dengue objetiva convencer a população de que é preciso:
a) eliminar potenciais criadouros, quando aparecer a doença. 
b) posicionar-se criticamente sobre as ações de combate ao mosquito. 
c) prevenir-se permanentemente contra a doença. 
d) repensar as ações de prevenção da doença. 

01. Esse infográfico resume as conclusões de diversas pesquisas científicas sobre a adolescência:

Pode-se afirmar que tais conclusões:
a) desconstroem os estereótipos (imagens preconcebidas) a respeito dos adolescentes. 
b) estabelecem novos limites de duração para essa fase da vida. 
c) reiteram (reforçam) a ideia da adolescência como um período conturbado. 
d) confirmam a proximidade entre os universos adolescente e o adulto. 



03. Observe a campanha abaixo: 

Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) em cada afirmativa a
seguir:
(  )  As  formas  verbais perdemos e temos evidenciam
concordância com o pronome todos.
(    ) A imagem representa visualmente todos 
os transportes alternativos mencionados na frase Use 
transportes alternativos.
(    ) A frase Use transportes alternativos! é dirigida a um
interlocutor tratado como segunda pessoa do singular.

A sequência correta é: 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - V – F
d) F - F – V

04. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, reescreva as frases de forma correta em relação
à concordância nominal:
a) Não existiam bastante recursos para organizar o evento.
__________________________________________________________________________________________

b) A vacina a deixou meia atordoada.
___________________________________________________________________________________

c) A reunião terminará meio-dia e meio pontualmente.
___________________________________________________________________________________

d) É proibido a entrada de animais.
___________________________________________________________________________________

GABARITO

01 c

02 a

03 b

04 a) Não existiam bastantes recursos para organizar o evento. (“muitos recursos = bastantes recursos)
b) A vacina a deixou meio atordoada. (“meio” = modo, ou seja, como ela ficou)
c) A reunião terminará meio-dia e meia pontualmente. (“meia” = a metade de uma hora)
d) É proibida a entrada de animais. (“proibida” = feminino porque o substantivo “entrada” inicia por
artigo feminino “a” – a entrada)



MATEMÁTICA

01. Um ônibus de 12 m de comprimento foi desenhado. No desenho, seu comprimento é de 40 cm. Qual é a
escala do desenho?

02. Rafael jogou quatro vezes um jogo no videogame. Aconteceu o seguinte:

                                                                                                                                                                                           

Qual foi a pontuação final de Rafael?

03. O saldo bancário de Douglas passou de - 173 reais para + 919 reais. Quanto foi depositado em sua
conta?

04. Observe a pizza cortada em fatias iguais e responda.

Qual é o número de pedaços que representa meia pizza?

GABARITO
01 Escala é a medida imaginária dividida pela medida real. Transformando todas as medidas para 

cm, temos 40 : 1200, ao simplificar a fração por 40, ficaremos com 1 / 30.

02 Temos 7 – 4 + 6 – 8 = 1. Logo ganhou 1 vez.

03 Temos 919 -(- 173) = 1092,00

04  4 fatias.



EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS – VIII FASE

LÍNGUA PORTUGUESA

01. As figuras de linguagem são recursos estilísticos utilizados para dar maior ênfase à comunicação. Analise
os enunciados abaixo e assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo, das
figuras empregadas.

I. Meu amigo Lucas, goleiro do time, é louco por sorvete. 
II. Hoje vejo ásperas nuvens bramando antes da eclosão. 
III. O país do futebol sofreu a derrota de ter perdido em casa. 
IV. Aos noventa anos, dona Eulália descansou da longa vida.

a) I. Hipérbole, II. Sinestesia, III. Perífrase, IV. Eufemismo.
b) I. Comparação, II. Hipérbole, III. Anacoluto, IV. Silepse.
c) I. Hipérbato, II. Sinestesia, III. Eufemismo, IV. Hipérbole.
d) I. Onomatopeia, II. Aliteração, III. Antítese, IV. Perífrase.

Leia o texto abaixo para responder às questões 2 e 3:

Feridas do esquecimento

     Certa vez, tomei conhecimento de um episódio impressionante, que causou um forte impacto sobre a
minha vida, especialmente no que diz respeito à importância dos relacionamentos significativos da vida e de
como eles se tornam periféricos em nossos dias, sobretudo, por conta do individualismo que tem marcado a
nossa geração.
     Quando foi receber o prêmio Nobel da Paz, em 1979, Madre Tereza de Calcutá fez menção a uma visita que
fizera a um dos mais luxuosos asilos para idosos, na América. A beleza e o luxo deixaram-na impressionada.
Contudo, algo a impactou mais ainda: os velhinhos ali colocados pelos próprios filhos tinham no rosto uma
profunda expressão de tristeza. Ela, intrigada, indagou a si mesma: “por que tanta tristeza e expressão de dor
naquelas pessoas, apesar do conforto material que as rodeava?”
   De  repente,  percebeu  que  todos  eles  olhavam  para  uma  grande  porta.  Curiosa,  perguntou  à  sua
acompanhante: “Por que todos olham para a mesma porta? E por que não conseguem sorrir?” A responsável
pela visita respondeu-lhe: “Eles olham para aquela porta porque esperam ansiosamente a visita dos filhos, e
este  semblante  triste  e  distante  que  trazem  no  rosto  é  porque  se  sentem  feridos.  Acham  que  foram
esquecidos por seus familiares. Infelizmente, de fato, foram esquecidos pelos seus” [...].

 (FERNANDES, Estevam. In: Quando vem a brisa. Rio de Janeiro: Ed. Central, 2009, p. 75).

02. De acordo com as ideias do texto, o que mais impactou Madre Teresa de Calcutá ao visitar o asilo?
a) A beleza e o luxo do lugar.
b) A tristeza e a expressão de dor dos idosos.
c) O fato dos idosos terem sido esquecidos por seus familiares.
d) Os idosos não eram bem tratados no local.

3. No enunciado “Curiosa, perguntou à sua acompanhante: Por que todos olham para a mesma porta? E por
que não conseguem sorrir?”
a)  O registro do discurso é indireto,  tendo em vista vir  separado da fala  do narrador  por uma partícula
introdutória.
b) Há um discurso direto do enunciado que vem precedido do verbo dizer.
c) Há um discurso indireto, pois a interlocutora se dirige à sua acompanhante.
d) Há o registro de um discurso direto, com a presença de um verbo perguntar (“perguntou”) que introduz
uma fala.



04. No que se refere aos conceitos relativos às técnicas de redação, sabe-se que a narração é um relato de
fatos vivenciados por personagens, em sequência temporal coerente. A estrutura básica de uma narrativa
ordena-se,  sequencialmente,  por:  (1)  apresentação,  (2)  complicação,  (3)  clímax,  (4)  desfecho.  Essa
sequência encontramos na narrativa abaixo:

Escreva abaixo os trechos da narrativa acima que correspondem:
a) à apresentação (início – a introdução): 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
b) à complicação (o conflito gerador):
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
c) ao clímax (o momento mais tenso):
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
d) ao desfecho (o final):
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________



GABARITO
01 a

02 c

03 d

04 a) Mônica diz está cansada e resolve sentar em um banco.
b) Mônica vê um banco vazio e o outro todo ocupado por seus amigos. Ela fica desconfiada e acusa-os
de ter passado tinta fresca ou cola no banco vazio.
c) Mônica empurra os amigos e senta ao lado deles dizendo que ia assistir de camarote qual o bobão
iria cair no velho truque.
d) Cebolinha conclui dizendo que nem deu tempo dele e os amigos avisarem que o banco com cola era
aquele em que eles estavam sentados.

MATEMÁTICA
01. Julieta tirou do congelador uma refeição que estava a dois graus negativos. Aqueceu a refeição e a
temperatura subiu 27 graus. A que temperatura ficou a refeição?

02. Uma piscina está aberta todos os dias da semana. 
• Sílvio vai à piscina de 2 em 2 dias.
• Mário vai à piscina de 3 em 3 dias.
• Marcos vai à piscina de 5 em 5 dias.

No domingo, os três se encontram lá. Daqui a quantos dias os três voltarão a se encontrar?

03. Num depósito há 12 caixas, cada caixa contém 12 estojos e cada estojo contém 12 lápis. Quantos lápis 
há no total?

                                                                                                                                                                                                       
    Fonte: Andrini, Alváro. Praticando matemática

04. Um comerciante comprou 10 000 latinhas de refrigerante de 0,35 litros cada uma. Quantos litros de 
refrigerante esse comerciante comprou?

GABARITO
01 Temos – 2 + 27 = 25 graus.

02 Basta fazer o mmc (2, 3, 5)  = 30 dias

03 Temos 12³ = 1728 lápis.

04 Temos 10000 x 0,35 = 3500 litros.


